

Správa k publicite za rok 2024

Názov projektu „Podpora opatrovateľskej služby“

Podaktivita 2 „*Poskytovanie príspevku za poskytnuté hodiny opatrovateľskej služby*“

Mesto Rožňava realizuje národný projekt „Podpora opatrovateľskej služby“ kód projektu: 401405DXD5, Podaktivita 2 „*Poskytovanie príspevku za poskytnuté hodiny opatrovateľskej služby*“ (ďalej len „projekt“) prostredníctvom Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Košiciach. Doba realizácie projektu je **od 01. 01. 2024 do 31. 12. 2025**.

Mesto Rožňava ako verejný poskytovateľ sociálnej služby vykonáva opatrovateľskú službu v domácnosti fyzickým osobám odkázaným na pomoc inej osoby v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení podľa zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov v súlade so schváleným Všeobecne záväzným nariadením mesta Rožňava o určení postupu a podmienok pri poskytovaní sociálnych služieb a o úhradách za sociálne služby v meste Rožňava. Súčasťou tohto VZN je cenník, v ktorom sú stanovená výška úhrady za jednotlivé úkony opatrovateľskej služby, t. j. sebaobslužné úkony, úkony starostlivosti o svoju domácnosť, základné sociálne aktivity a dohľad pri úkonoch sebaobsluhy, úkonoch starostlivosti o svoju domácnosť a pri vykonávaní základných sociálnych aktivít.

Projekt je zameraný na poskytovanie finančného príspevku za hodiny opatrovateľskej služby, ktoré sú poskytované prijímateľovi sociálnej služby. Stanovená výška príspevku za poskytnutie 1 hodiny opatrovateľskej služby je vo výške 7,93 EUR, ktorá sa znásobuje celkovým počtom poskytnutých hodín opatrovateľskej služby opatrovanej osobe.

V zmysle Dohody č. 2024/KE/013 o poskytnutí finančného príspevku na opatrovateľskú službu v rámci národného projektu sa Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Košiciach zaviazal mestu Rožňava poskytnúť finančný príspevok **vo výške 392 630,16 EUR, čo predstavuje 49 512 hodín opatrovateľskej služby** za oprávnené **obdobie od 01.01.2024, najdlhšie do 31.12.2025**.

Cieľom terénnej opatrovateľskej služby je nielen zabezpečenie sociálnej služby pre obyvateľov nášho mesta so zreteľom na ich zotrvanie v domácom prostredí, ale aj zvýšenie kvality života a vytvorenie podmienok pre plnohodnotný spoločenský a kultúrny rozvoj dotknutej skupiny obyvateľstva. Terénna opatrovateľská služba zahŕňa predovšetkým pomoc pri úkonoch sebaobsluhy, úkonoch starostlivosti o svoju domácnosť, pomoc pri vykonávaní základných sociálnych aktivít a dohľad počas vykonávania úkonov sebaobsluhy, úkonov starostlivosti o svoju domácnosť a pri vykonávaní základných sociálnych aktivít. Táto služba je realizovaná prostredníctvom opatrovateľov - zamestnancov mesta Rožňava, ktorá sa vykonáva priamo v domácom prostredí opatrovaných osôb.

V období **od januára 2024 do konca novembra 2024** bolo zapojených do projektu 47 odkázaných osôb, ktorým sa poskytlo spolu **39 210 hodín opatrovateľskej služby** v nasledovnom členení:

1. sebaobslužné úkony v počte 13 492,5 hodín v rámci, ktorých bola poskytnutá pomoc najmä pri vykonávaní osobnej hygieny a kúpaní; obsluha s podaním nápojov a jedla; sprievod na toaletu; poprípade v rámci ochrany osobnej a posteľnej bielizne pred jej znečistením sa nasadzovali a vymieňali plienky; pomoc pri obliekaní a obúvaní; sprievod pri chôdzi po rovine a po schodoch (prechádzky vo vonkajšom prostredí); pomoc pri vstávaní a líhaní na lôžko; obsluha a premiestňovanie predmetov dennej potreby; zabezpečoval sa nákup liekov, užívanie liekov a aplikácia mastí; v prípade potreby sa odmeriavali aj telesné funkcie ako napríklad krvný tlak, pulz a telesná teplota

2. úkony starostlivosti o domácnosť v počte 15 021,5 hodín v rámci, ktorých sa realizovali nákupy potravín a drobného spotrebného tovaru; pomoc pri varení poprípade zabezpečenie obeda formou donášky z jedálenského zariadenia do domu klienta; v značnej miere sa realizovalo aj bežné upratovanie v domácnosti klienta, t. j. zametanie alebo vysávanie a umytie podlahy, utretie prachu a udržiavanie čistoty kuchynskej linky, WC a kúpeľne; tiež sa bežne zabezpečovalo pranie a žehlenie osobnej bielizne; vynášanie smetí do zbernej nádoby a pomoc pri realizovaní úhrad a platieb spojené s prevádzkou domácnosti

3. základné sociálne aktivity v počte 6 176 hodín v rámci, ktorých sa klienti sprevádzali na rôzne lekárske vyšetrenia, na vybavenie úradných záležitostí a na rôzne kultúrne spoločenské podujatia

4. dohľad pri všetkých úkonoch v počte 4 522 hodín v rámci, ktorého sa dohliadalo na činnosť klientov počas vykonávania úkonov sebaobsluhy, úkonoch starostlivosti o svoju domácnosť a pri vykonávaní základných sociálnych aktivít.

Skutočne poskytnuté hodiny opatrovateľskej služby klientovi boli preukázané predložením podkladov k evidencii počtu poskytnutých hodín klientovi, na základe ktorých bola vypočítaná výška úhrady klienta za skutočne poskytnuté hodiny opatrovateľskej služby v sledovanom období. Uvedené podklady s počtom poskytnutých hodín sú v súlade s uzatvorenými zmluvami o poskytovaní opatrovateľskej služby s klientami a ich rozhodnutiami o odkázanosti na túto sociálnu službu.

Za sledované obdobie boli mestu poskytnuté finančné príspevky zo zdrojov Európskeho sociálneho fondu+ a štátneho rozpočtu v celkovej výške **282 506,25 €**.

Publicita projektu bola zabezpečená zverejnením plagátu o realizácii projektu na webovom sídle mesta Rožňava www.roznava.sk, na úradnej tabuli pri vchode do budovy mestského úradu a na dverách koordinátorky opatrovateľskej služby. Projekt bol prezentovaný aj v rámci aktivity Veľtrh seniorov organizovaný Regionálnym úradom verejného zdravotníctva v meste Rožňava. Boli vyhotovené letáky s informáciami o projekte, ktoré boli následne distribuované do jednotlivých domácností v meste Rožňava.

V Rožňave dňa 03. 12. 2024